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4.1.1- Un resorte se estira 5,0 cm cuando se le cuelga una masa de 0,300 kg.
a) ¢Cual es la constante del resorte?

b) Si la masa se estira 10,0 cm de la posicion anterior, ¢cual es la amplitud y el periodo de oscilacién?

¢) Suponiendo que cuando el sistema masa-resorte se estira se suelta con velocidad inicial nula, escriba una ecuacién del
movimiento del sistema del tipo x(t) = A cos(wt + ¢).
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4.1.2- Utilizando unos érganos sensoriales de sus patas, las arafias pueden detectar vibraciones de sus telas cuando su
presa queda prendida de ellas. Al quedar atrapado en una telarafia un insecto de masa 1,00 g hace que la red vibre a 15 Hz.

a) ¢Cudl es la constante elastica de la telarana?

b) ¢ Cual seria el periodo de oscilacidon cuando quedara capturado en la red un insecto de 5,00 g?
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4.1.3- En ciertas enfermedades sanguineas como la
leucemia, el numero de células de distinto tipo comienza
a oscilar. Actualmente se cree que este comportamiento
emerge por la pérdida de estabilidad en los
mecanismos de regulacion de las células madre pluri-
potenciales. Supongamos gque tenemos una
concentracion de leucocitos en sangre como se muestra
en la figura.

a) éCuanto vale la amplitud de las oscilaciones de la
concentracion de leucocitos? ¢ Cuanto vale el

periodo, su frecuencia y la frecuencia angular?
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b) Queremos modelar la dindmica de la concentracién de leucocitos como un oscilador arménico. Basandose en el gréfico,
escriba la ecuacion diferencial que describe la dindmica de la concentracién de leucocitos. Escriba la solucidn a esta
ecuacion, esto es, la ecuacion de la concentracion del nimero de leucocitos como funcidn del tiempo, considerando la
concentracion que habia en el momento inicial (mostrada en la grafica).
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4.1.4- En una cuerda elastica se mueve una onda progresiva transversal sinusoidal. Las siguientes dos graficas representan
el desplazamiento de la cuerda como funcion de x a tiempo t = 0 (A), y el desplazamiento como funcidén de t en la posicién
x=0 (B).
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Dar alguna funcién que represente el desplazamiento y de la cuerda como funcién de x y t (x estd medido en cm, y en mm, y
t en ms).
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4.1.5- Una onda transversal en una cuerda se describe por medio de la funcion

y(x,t) = (0,12 m) sin [n’( = (4,0 s‘l)t)]

a) Determine la vielocidad y'acéleracion transversales de la cuerda en t = 2,0 s para el punto sobre la cuerda localizado en
x=1,6m.
b) ¢ Cuales son la longitud de onda, el periodo y la velocidad de propagacién de esta onda? 4~
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